

# 没上牌的电动车请抓紧去登记

## 6月起公安机关将查扣无证非机动车

从现在起至6月底,无锡将在全市开展非机动车集中登记专项整治工作。记者从无锡市公安局交巡警支队昨天举行的新闻通气会上获悉,6月份开始无锡全市公安机关将对各类无牌、无防盗备案标志的非机动车开展路面专项检查和各类源头清查工作,依法从严查处各类违法行为,届时对无牌、无防盗备案标志的车辆将一律予以查扣。

据无锡交警部门透露,截至3月底,全市经公安交巡警部门依法注册登记的非机动车为253万余辆,其中电动自行车达100万辆,自行车153万辆。但据不完全统计,目前,无锡市区(主要分布在锡山、惠山和新区)至少还有40万~50万辆电动自行车因车速、功率等不符合上牌要求或无法提供车辆来源凭证而无法上牌。此外,由于种种原因,江阴、宜兴二县市的非机动车登记上牌工作一直处于停滞状态,目前估计江阴有近30万辆,宜兴有

近25万辆电动自行车需要登记。这也使得这次所需上牌、登记的车辆多达近百万辆。

据介绍,符合非机动车上牌条件的车辆,车主可就近到公安机关交通管理部门(交警队、车管所)进行注册登记,申领车牌、行驶证。无牌的非机动车,可由公安机关治安部门(派出所、巡防队)采集人、车信息,安装“防盗备案登记标志”,由辖区派出所加强管理。

需要注意的是,本次开展的非机动车集中登记并不是完全上牌的概念。这次对非机动车开展的集中登记,分为防盗备案登记和上牌登记两种类型。防盗备案登记,是由治安部门对不符合上牌条件的非机动车实施的实名制财产登记,目的是加强群众财产保护和治安监管,区分信息采集与未采集状态,是做好治安防范基础工作的一项重大举措,此种登记不属法律意义的车辆注册登记,不作为界定机动车或



防盗备案登记标志

薛晟 摄

非机动车的依据。而上牌登记,是公安交通管理部门依照《道路交通安全法》《江苏省道路交通安全条例》等法律、法规规定,对非机动车实施的依法注册登记上牌,车辆取得法定的非机动车身份。

据介绍,在这次的非机动车集中整治行动中,如果市民所使用的是无牌非机动车,应该尽快

主动到辖区社区警务室、派出所申请无牌非机动车的防盗备案登记,粘贴“防盗备案登记标志”,在申请过程中,要尽量提供身份证、购车发票、合格证等各种人、车的有效来源证明,以便可以详细记录更多的信息。车主需要注意的是,此次防盗备案登记发放备案标志不收费。

薛晟

### »天气

#### 今后多云天气为主 最高气温重返22℃

据无锡气象台预报,今后三天以多云为主,白天气温回升,最高气温达22℃,但早晚气温低。预计21日夜里至22日会有一次降水过程。

#### 每日空气质量报告

预计今日空气质量良好,空气污染指数为66到86,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

#### 今后三天具体天气

今天,晴到多云,最低气温6℃,最高气温20℃。

明天,多云,最低气温7℃,最高气温22℃。

后天,多云转阴,最低气温10℃,最高气温22℃。 晟聪

### »停电

4月19日6:30~8:00 20kV万达线停电,影响:南京百年同庆餐饮公司无锡分公司、万达商业广场投资有限公司万达喜来登酒店、大连万达物业管理有限公司无锡分公司、滨湖万千百货有限公司、江苏国美永乐家用电器有限公司、世纪联华超市有限公司。 晟聪

### »一周治安

#### 电信诈骗又玩新花招 “购房退税”诱人上当

上周,无锡警方接报多起电信诈骗案,骗子不仅使用“购车退税”的老手法,而且玩起了“购房退税”的新花样。近日,市民邵女士接到自称“房管局”工作人员的电话,对方称根据购房新政她可以享受“购房退税”政策,并提供所谓的退税号码和“地税局”查询电话。邵女士在“地税局”工作人员提示下在ATM机进行银行卡操作后,发现自己账户上的钱被转走。 薛晟

### »一周交通

#### 机动车不按规定让行 引发3起事故夺命1条

据无锡市公安局交巡警支队统计,4月9日至4月15日,这一周不含简易程序处理的事故14起,致5人死亡、17人受伤。初查原因显示,这一周的事故主要因机动车肇事而引发,共发生11起,死亡4人、受伤14人。其中未按规定让行引发3起,死亡1人;其他影响安全行为有8起,死亡3人。 薛晟

### »资讯

#### 马山工商分局 争创人民满意窗口

作为人大依法行政的监督对象从本级政府部门扩大到驻镇有关基层站所的试点单位,马山工商分局今年将定期听取人大代表、政协委员的意见,进行部门述职和工作汇报。据了解,马山工商将以“围绕中心、服务发展”的指导思想,深入开展创先争优活动,积极争创“学习型、服务型、法制型”工商和人民满意基层窗口服务单位,优质高效地为地方企业和群众服务。 盛仲平 许慕蛟

## 快报“招考通”公益讲座24日再登无锡

### 想跟高中语文、数学名师交流,请速拨96060报名

4月24日,“招考通”名师公益讲座将在无锡市第一女子中学崇宁校区报告厅举行,为无锡高三考生进行语文和数学两科的考前辅导。届时,南京金陵中学语文特级教师喻旭初和江苏省锡山高级中学数学高级教师、江苏省高考命题库专家组成员吴健将与同学们面对面交流。招考通总监彭亚平将在吴健老师开讲之前,对考生与家长在志愿填报方面进行指导与答疑。

语文学科由从事中学语文教学超过45年的喻旭初老师主讲。喻老师曾多年担任江苏高

考语文阅卷作文总复查组副组长,他2008年为快报读者命制的高考作文模拟题与2008年高考作文题的题型吻合,模拟题《发现》与高考作文题《好奇心》出题立意不谋而合。之后连续两年在招考通视频讲座中命中作文题,2009年命中高考作文题型并命中附加题,2010年在招考通视频讲座中再次命中语文作文题和附加题。

主讲数学的吴健老师长期担任高三备课组长,有十多年高三毕业班任教经历,任教成绩一直居全省前三名,其中2009届高三实验班平均分

144.3(总分160分),列江苏省前茅,该班有12名同学被清华和北大录取。吴健还是江苏省高中数学夏令营教练员,辅导的学生有21人次获保送资格,42人获省一等奖,其中4人进入全国冬令营。

彭亚平,现代快报编委。他年年组织策划大型高招咨询会并率领“招考通”团队,为广大考生和家长精诚服务,深受好评。2009年、2010年,他为众多考生和家长填报志愿出谋划策,提供精准指导,被考生家长誉为“志愿辅导贴心人”。 沈顾佳

#### 讲座时间及地点

讲座嘉宾及时间:

4月24日

13:00-13:30 彭亚平

13:30-15:00 吴健

15:10-16:40 喻旭初

讲座地点:无锡市第一女子中学崇宁校区报告厅(崇安区崇宁路崇宁弄6号)

报名电话:96060(报名时请留下手机号码,招考通会在报名后一个工作日内发送报名成功短信,凭短信回执入场,额满即止)

考生可登录招考通网络版(zkt.dsqq.cn)了解详情。

## “阳光驿站”,回头浪子温暖的家

### 在这里过渡的矫正对象都找到了固定工作

今年50岁的老张(化名)是无锡市广益水泥制品厂机电班的一个普通工人,也是一位曾因犯罪而入狱多年的刚假释的矫正对象。为让像老张这样矫正对象可以顺利回归社会,无锡市崇安区司法局、公安局、法院、检察院、政法委等部门联合辖区内的企业组建“阳光驿站”,为他们提供过渡性安置阵地和教育、劳动阵地。

在水泥厂的机修间,记者见到了正蹲在地上整理机器零件的老张。看到记者来了,老张把工具整理了一下就和记者聊了起来。2001年,老张因为贩卖毒品罪和故意伤害罪被判15年有期徒刑。因为在监狱表现良好,他获得了减刑并在去年获得假释。

老张的父母早就去世了,亲人只有哥哥姐姐。老张告诉记者,他离开监狱后先到姐姐家住了几家,因为姐姐家住房条件有限,他就一个人出来了。在狱中呆了10年,老张出来后两眼一抹黑,没地方住,没钱用,也不知道自己能干什么。因为在外感觉自己的生活难以维系,老张到崇安寺派出所登记的时候,甚至和民

警说希望回到监狱去服刑,“接待我的李警官跟我说,让我放心,政府会帮助我。”

随后,当地社区帮他申请了生活补助和临时住所,在崇安司法部门的安排下,老张进入崇安区管护教育基地无锡市广益水泥制品厂上班,“厂领导看我年纪大了,身体也比较瘦,就让我来机修间,不要去生产车间了,那边劳动强度大。”说起这个老张还是非常感激,他高兴地告诉记者,现在已经可以修理一些小仪器了。

带老张的姚师傅告诉记者,老张刚来的时候比较内向,不怎么和人说话,只有叫他做事的时候才去做事,其他时间就安静地坐在那里,现在变得活泼多了。说到老张假释人员的身份,姚师傅爽朗地说:“也没什么,之前我们厂里也有这样的,我们领导也一直教育说不要歧视,大家相处得都不错。”据厂里领导透露,在老张之前有3个矫正对象到厂里过渡,他们都很快在外找到了工作,离开了工厂。

崇安区司法局表示,“阳光驿站”是通过企业这样一个平



老张在整理机器零件



老张的宿舍里有空调和彩电

台,使假释人员有业就、有人帮、有人管,为他们提供思想、行为矫正的良好环境,让他们感受到社会的温暖,可以更好地融入社会。现在崇安区内共有4个这样的管护教育基地,选择企业的老总本身都是比较热心公益事业,大部分在“阳光驿站”过渡的矫正对象都在短期内在外找

到了固定工作,到目前为止,这些矫正对象的重新犯罪率为零。

胡姗姗 文/摄

